

# 滟澜社区六名热心大姐 自发组成红娘团

## 日后会组织交友派对,单身青年都可以报名参加

本报记者 蔡杨洋 通讯员 王萍 钱慧慧

滟澜社区舞蹈队的几名热心大姐,自发组建了一支红娘团,专门为社区小年轻们牵红线。

红娘团总共6个人,都是五六十岁的退休阿姨。成团前,她们已经撮合好几对年轻人结为连理。“滟澜是新社区,邻里间不是非常熟悉。我们希望通过搞活动牵线,给单身男女创造一个交友平台,让他们找到心仪的对象。”红娘团的郑大姐说,有了这个想法后,姐妹几个一拍即合,成团的事儿就成了。

在社区的支持下,上周五,红娘团组织了首次活动。

### 为了替孩子找对象 一对夫妻专门从云南赶来



当天下午,不少人陆续走进滟澜社区三楼活动室。由于是工作日,前来相亲会的年轻人并不多,大多是为孩子找对象的家长。

参加活动要先填写一份表格,内容包括个人基本情况、微信等社交联系方式、兴趣爱好以及择偶标准等。几名红娘边指导大家填写,边强调所填信息的真实性。

根据择偶标准、兴趣爱好等内容,红娘建议匹配度高的家庭相互聊聊,交个朋友。

家长们你一句、我一句,很快熟络起来,开始介绍自家孩子情况、倾诉自己的焦虑。相比之下,年轻人更拘谨些。于是,红娘们时不时地加入聊天,活跃气氛,避免大家尴尬。

为了代替儿子参加社区相亲会,何女士和丈夫特地从云南赶过来。她说,儿子今年32岁,研究生毕业的,目前从事产品质量类工作。但他性格比较内向,生活圈子窄,一直没找到合适的姑娘。

“为了他的事情,我还学会了上网,在相亲平台上寻找合适的。”何女士说,前几天,她从社区微信上看到相亲会消息,立马决定过来看看。“社区发起的活动,比网上的更靠谱。还有那么多红娘帮着张罗,我觉得成功几率比较大。”

活动中,夫妻俩与一位性格文静的女生聊得很融洽。最后,双方还交换了联系方式。

### 红娘团期待更多单身青年报名 日后会组织一场联谊派对

“我们当父母的,总希望她早点找到合适的对象,有人陪她一起生活。”一位姓钱的大姐说,家里有个30多岁的单身姑娘,让自己着急。

之前,她帮女儿安排过很多次相亲见面,但几乎只见一两两次面就吹了。“问她为什么,就说双方没有共同话题。我女儿更看重爱好方面的趣味相投。”钱大姐说,“社区红娘团进行匹配时会把兴趣爱好考虑进去,这是比较吸引我的。”

红娘团郑大姐说,现在,红娘团手里的资源还不够多,接下来会继续征集报名信息。

另外,红娘团打算扩大范围,附近社区或者下沙企业的单身男女,也可以来报名。

“大家可以放心,我们只做靠谱的事儿。”郑大姐说,接下来会对报名者开展核对信息,通过与本人、家人或者朋友交流来深入了解其择偶标准和兴趣爱好,然后进行匹配、安排互动的机会。“比如两个人都爱好运动,我们就撮合他们一起去健身。”

她说,等到单身男女数各达50名左右,红娘团就安排一场联谊活动,让大家在派对中认识、熟悉彼此。至于联谊活动的具体形式和内容,大姐们最近正在商量中。

## 即日起,杭州全面启用 电子往来台湾通行证 办理需留存指纹,收费标准为100元一张

记者从开发区公安分局了解到,根据公安部统一部署,今日起(4月24日),杭州市将正式启用电子往来台湾通行证,同时停止签发现行本式往来台湾通行证。

“启用电子往来台湾通行证,可以提高签发和查验的效率,同时也可以增强证件的防伪性能。”开发区公安分局出入境管理大队民警介绍说,电子往来台湾通行证系参照国际民航组织标准设计制作的卡式证件,内嵌非接触式集成电路芯片,大小与居民身份证相当。“正面打印持证人的个人信息和证件签发管理信息;背面打印往来台湾签注信息并可由签发机关重复擦写。”

而新版通行证不再附发贴纸式签注,有效期分为5年和10年。其中未满十六周岁的申请人证件有效期为5年,已满16周岁的申请人证件有效期为10年。

“已满16周岁以上的申请人,需提交居民身份证原件和符合《出入境证件相片照相指引》标准的照片;未满16周岁的申请人,需提交居民身份证或户口簿、符合《出入境证件相片照相指引》标准的照片、监护人居民身份证、监护关系证明,并由监护人陪同申请。”民警特别提醒,申请赴台旅游以外签注的,还需提交与申请事由相应的证明材料。“外地户籍人员申办电子往来台湾通行证,需提交居民身份证和公安机关签发的有效居住证。”

较以往而言,办理电子往来台湾通行证时,增加了采集指纹环节,留存指纹信息并符合规定条件的市民,可以在出入境时持电子往来台湾通行证使用免登记自助通关通道,刷验证件并按压指纹即可通关。边检机关查验后不再加盖出境、入境验讫章,持证人出入境和签注使用情况由芯片和信息系统记录、管理。

电子往来台湾通行证启用后,仍然有效的现行本式往来台湾通行证和贴纸签注可以继续使用,持有有效的本式通行证可以继续申办贴纸签注,也可申请换发电子往来台湾通行证,不受证件有效期限限制。

申办电子往来台湾通行证时限不变,仍为10个工作日,同时新版通行证收费标准为100元/张;签注收费标准不变。

需要注意的是,市民在使用电子往来台湾通行证时,应避免弯折、刮擦、水浸证件,或使证件接触高热、强光、强磁场环境,防止因证件受损影响正常出行。

本报记者 杨渐